
Návštěva Galerie výtvarného umění v Chebu (GAVU Cheb) 
 
Začíná se stávat dobrým zvykem, že každá třída na 2.stupni 
navštíví alespoň jednou za rok GAVU v Chebu. 
 V úterý 22.11. 2011 vyrazila do galerie poprvé také 6.třída. 
 
Vlastní cestě do Chebu předcházelo krátké informativní setkání 
a stručné poučení formou prezentací ještě u nás ve škole. 
 V první  byli  šesťáci seznámeni s vlastní budovou galerie, její 
historií, jejím vnitřním členěním a obsahem sbírek. Ve druhé 
jsme pak viděli příklady malířských žánrů (krajina, portrét, 
zátiší, figura a abstraktní malba).  
 
 
Takto teoreticky vyzbrojeni jsme si nejdříve v galerii společně prohlédli celou stálou sbírku 
českého moderního umění 19. a 20. století. Rozpoznávali jsme jednotlivé žánry a všímali si, 
jak je opravdu každý obraz jiný. Jeden naprosto realistický (namalovaný podle skutečnosti)  
a na druhém bylo  těžko rozpoznat, co vlastně umělec namaloval. A tak jako s obrazy je to i 
s lidmi. Každý je jiný a každý je něčím výjimečný. Rozdíl je pouze v tom, že u někoho je to 
zřejmé hned a u jiného si musíme dát práci to v něm objevit. 
 

Po společné prohlídce si mohl  
ještě jednou každý prohlédnout  
celou sbírku znovu a sám se  
zastavit u těch děl, která nějak 
zaujala právě jeho.  
 
Pak jsme se opět sešli, abychom 
 se k některým dílům také nějak 
každý za sebe vyjádřili. K tomu 
posloužil pracovní list, podložka  
a tužka. Po vyplnění jsme si  
odpovědi porovnávali.  
 
 

Např. v jednom z úkolů se měl každý zamyslet, co pro něj osobně znamená  
slovní  spojení  Velký zázrak, protože právě tak nazval jeden z umělců svou sochu. 
Bylo zajímavé poslouchat, po čem kdo touží: pro jednoho by bylo velkým zázrakem  
mít svůj vlastní pokoj, pro druhého mít vlastního sourozence, pro třetího by byl  
zázrak, kdyby už byl dospělý, další by chtěl mít nadpřirozené schopnosti a také tu 
 zaznělo přání získat nový mobil, čtyřkolku apod. 
 
Doufám, že tato první návštěva nebyla pro šesťáky tou poslední a že po návštěvě  
GAVU alespoň v některých zůstalo něco víc, než vzpomínka na snědený hamburger. 
                                                                                                                                                   V. Kárník 

 
 
 


